

千里飞驰，带回娇娇的“救命血”

经豫黔两省媒体、医疗部门共同努力，洛阳养父找到了娇娇的贵州生父，对方一家人顺利提供4份血样

为血癌女童
寻找希望

□记者 邓德洪/文 高山岳/图

这是一次不同寻常的爱心救助，这是一次争分夺秒的跨省联动：

从洛阳到贵州的一个偏远山村，在豫黔两省媒体、医疗部门的共同努力下，历经37个小时，跨越1800多公里，血癌女童娇娇急需的“救命血”血样被成功采集！

千里飞驰，一路忐忑

25日4时30分，洛阳城还在睡梦中。迎着尚未化开的夜色，丁建中登上了赶往新郑机场的大巴。从启程那一刻起，他就恨不得下一秒钟就到达目的地——贵州省思南县香坝乡三江村。

这是丁建中第二次前往那个偏远的山村：头一次，他带回了生命中的至爱；这一次，他要去为这个至爱寻找生命的希望。

8时整，航班起飞；11时20分，飞抵贵阳。经贵阳市区，简单吃过午饭，时钟已指向13时30分，丁建中不敢耽误片刻，立即乘车赶赴思南县。

一路心情忐忑，一如绵延数百公里山路之崎岖。此前，丁建中和娇娇的生父田亮每天靠短信交流，对方表示过愿意竭尽全力配合娇娇的治疗，可就在他出发的前一天，对方告诉他“不要急着来”，让他心里“咯噔”了一下。联想起医生说的那些拒绝为亲人捐出“救命血”的先例，丁建中生怕节外生枝，也因此，他没敢将这次行程通知对方。

两地联动，期待奇迹

丁建中此行，全靠河科大一附院资助。为了帮助他顺利获取血样，医院还派出娇娇的主治医生胡萌携采血设备全程陪同。本报则特派两名记者全程跟踪采访。

贵州方面也伸出援手。该省覆盖面最广、发行量最大的强势媒体——《贵州都市报》，与本报联手搭建起豫黔两地的爱心桥梁，专门派出一辆越野车，送丁建中一行从贵阳奔赴目的地。

足足花了8个小时，我们才到达思南县城。这时，这个有着“乌江明珠”之誉的小县城已是灯火阑珊。到三江村还有近50公里山路，为了不惊扰田家人，我们决定先在县城休整一夜。

26日天明后，我们到思南县人民医院求援——如果田家人同意采血样，必须确保采血过程万无一失，这就需要一名经验丰富的护士。该院办公室主任刘绍怀听说我们的来意，马上安排了责任心强、业务素质高的护士乐琴琴“跟车听用”。

“这么多热心人，跑了这么远，都在为拯救一个孩子的生命努力，令人感动。”刘绍怀说，“我们非常乐意参与进来，共同创造生命的奇迹。”



① 12岁的田小光忍着疼痛为妹妹娇娇献血。

② 得知田亮要率孩子为娇娇献血，养父丁建中(右)给田亮跪下，被田亮拉了起来。

③ 田亮一家人和娇娇的养父丁建中(右一)以及本报记者正在观看娇娇的视频。

“我带路，你们跟我回家”

万事俱备，一行人搭乘着越野车直奔三江村。然而“山路十八弯”，直到12时许，我们才“摸”到了三江村。还是为了不“打草惊蛇”，我们决定先见见几天前帮助丁建中打听到娇娇生父信息的当地人“何老大”。

当着我们的面，“何老大”与田亮通了个电话。挂了电话，他告诉我们：“田亮正在外乡赶集，得3个小时才能赶回来。他没让我带你们去家里，说就在我这里见面。”

一行人都陷入了忐忑之中。田

家人到底是什么态度？一旦他们故意躲避或者拒绝配合的话，那么留给娇娇的就只能是生命的衰亡。

谜底只过了半个多小时就揭晓了——12时50分，一个40多岁的庄稼汉骑着摩托车“突突突”地赶到“何老大”家，下了车，迎着站在路口张望的我们走过来。不知道是心有灵犀还是别的什么缘故，这个面色黝黑的庄稼汉径直走到了丁建中跟前，张口就说：“我是田亮。”

“你就是田亮！”丁建中一把抓住对方的手，再也不肯松开，“太好

了，太好了，总算见到你了！”没等对方开口，他又急忙用一只手掏出娇娇从小至今的照片：“我是娇娇的爸爸，不是养父才对。这是你的亲生闺女娇娇，你看看！你看看！”

照片在两个中年男人颤抖的手间传递，激动中，他们抱在了一起。惭愧、惊喜、感动……好几种表情一时间都会集到了田亮的脸上：“谢谢你这些年对孩子的照顾！”

“现在，我骑车带路，你们跟我一起回家！”几分钟后，田亮用不容置疑的口气说。

“这一跪，跑出男儿泪”

13时45分，在一个有些破败的木房子前，前方带路的田亮停车熄火，说：“到家了。”

田亮14岁的二女儿田菊、12岁的小儿子田小光正在家玩耍。可能很少见生人，他们害羞得不敢说话。田亮告诉我们，17岁的大儿子田永辉在许家坝镇的中学住读，妻子也就是娇娇的生母出远门打工去了。

屋里唯一的家电是一台彩电。“家里太穷了，又窄又乱，让你们见笑了。”田亮搓着手，不好意思地说。

丁建中给这一家上下送上特意准备的礼物：烟、牛奶、书包、布娃娃、钢笔等等。这些东西花去了他400多元钱。“我在洛阳农村也不富裕，眼下娇娇看病又正花钱，但我第一次上门‘认亲’，你们得收下我的心意。”面对田家人的推让，丁建中说。

为了“说话方便”，田亮把丁建中领到了家门外的小竹林边。许是不想给对方任何拒绝的借口和机会，丁建中“扑通”一下跪在了田亮面前：“哥呀，无论如何你一定要救

娇娇的命，娇娇没你救命就活不成了！我代表孩子求求你了！”

丁建中此举，出乎在场所有人的意料，尤其把田亮惊得手足无措。“跪不得、跪不得，你快起来！”田亮慌忙低下身，用双手去拉丁建中起来，“你千万莫误会，哥是孩子的亲生父亲，没理由不救孩子的命！”

一个生父、一个养父——娇娇生命中最重要的这两个男人，在这一跪一拉之间抱头痛哭起来，把在场其他人感动得热泪盈眶。

自此，两人再无隔阂。

炉桌上、越野车内，
成功采血

田亮回忆说，当年妻子怀上娇娇是因为意外，那时他们已有两儿一女，“可胎儿也是一条命，打掉的话是父母的罪过”，于是就悄悄把孩子生了出来。

“孩子生在2006年6月10日早晨，当天晚上就抱了出去。我把她放在一户人家门口，离着她四五米远，我守了她一夜，直到天亮听见那户人家开门，我忍住眼泪，掉头就走……为这孩子，妻子在月子里哭了整整半个月，但实在没别的办法了，养不起她啊！”

“这些年，我也在暗中打听孩子的下落，不图别的，只想知道孩子在哪儿，过得好不好。前些天，我才听说孩子的消息，而且晓得孩子生病了，心里像压了块石头，每天晚上都睡不好觉，又不忍心告诉妻子，那是在往她伤口上撒盐啊。”

“我人穷，又没文化，我不懂你们说的那些‘采血配型’、‘移植手术’，我想救孩子又没办法，内心很抱愧。”

“今天上午，我是专门去外乡的卫生院咨询，医生跟我讲清楚了，娇娇只有亲生父母特别是同胞的兄弟姊妹才救得了命，而且移植手术只需要50毫升到100毫升血液就够了。我正准备通知你抓紧时间来贵州，没想到你们大老远已经赶到了，这太让我激动了。”

“刚才跟你们约足3个小时见面，是怕万一迟到了你们认为我不讲信用。开始不敢说让你们来我家的话，是因为怕影响不好，可是看到你们这么多人在努力救孩子的命，我确实被你们感动了……”

说完这番掏心窝子的话，田亮已经泪流满面。“钱我确实没有，血要多少就抽多少。”说完，他将众人再领回家中。就在炉桌上，由他开始采血，之后是田小光和田菊。得知抽血是为洛阳的妹妹治病，田小光咬牙坚持了下来，始终没哭出声。

到17时40分左右，田亮将众人带到许家坝镇中学门口，让大儿子田永辉在越野车内完成了采血。至此，田家人4份血样被成功采集。

人间传奇拉开大幕

18时30分，丁建中与田亮依依惜别。

“兄弟，将来不管谁和娇娇配型成功了，我再难都会想办法让他(她)去洛阳，配合娇娇下一步的移植手术。”

“哥，有你这句话我就彻底放心了，等将来娇娇病好了，我一定带她来贵州认亲！”

按照计划，4份血样将在今日下午运抵新郑机场，并由胡萌和丁建中送到郑州有关机构化验，一周左右就可出配型结果。

一个横跨豫黔、用情与血书写的人间传奇就此拉开大幕。配型结果会怎样？到底谁能为娇娇提供最相合的“救命血”？未来还会有什么波折？敬请关注后续报道。(文中直接当事人均为化名)